Universidade Federal de Pernambuco

  CIn / CCEN  - Área II

1o Exercício de Cálculo Numérico ( 18 / 05 / 2010 )

Aluno(a)_________________________________________________________________________________________

1o ) Responda  V (verdadeiro) ou  F (falso), cada item a seguir, justificando sua resposta:

a) O valor de   
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   calculado rigorosamente na máquina  F( 10,  4, -9, 9)  vale   2,722 x 10 - 1 .

b) Todo número racional tem representação em um computador   F( b,  t, e1, , e2 )  qualquer .
c) Ocorre overflow  ou  underflow  em um determinado computador quando o valor de uma operação realizada nele está fora de seus “limites”.
(3 pontos).
2o ) Localize graficamente a menor raiz real positiva da função

f ( x ) = 2 x +  x 2 cos x .

A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal raiz. A partir do ponto médio deste intervalo use o método de Newton-Raphson para calculá-la.

Faça iterações até que   (x i + 1  - x i ( <  10 – 3 .

Caso essa condição não seja satisfeita após 2 iterações, pare. Trabalhe com 4 decimais, e o arredondamento padrão.








    (3,5 pontos).

3o )  Em uma certa elipse a distância  r  de um de seus pontos a um dos seus focos  a  foi calculada experimentalmente e obteve-se a tabela a seguir onde  x  é o ângulo entre o segmento ar  e o eixo principal da elipse. Sabe-se que a elipse pode ser descrita pela expressão
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Usando o método dos mínimos quadrados determine o valor de  ε considerando  ρ = 150. Use 4 casas decimais e o arredondamento padrão.

	x i
	0
	π /4
	π /2
	3π /4
	π 

	f ( x I )
	147
	148
	150
	151
	152


(3,5 pontos).
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